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EpunnptUncdh fuunhputph nLungdwu UGpnnhywjh hwngtn

§1. Bpypwswthwywu fulnhputn
EqpwywgntpnLl

Qpuywuncpjwl gwly

LEpwénLpjnLlu

Gnwgnunwyuwl w2iuwwnwupn byhpywé £ Epuinptdnudh fulnhputGph (nuddwi
JGpnnutphlU’ Upwug LUJwpwagpniejwlup wjwg nwpngnd U pnthwyw
nwupupwgnLd: Unuyptinn oppbuwyutph ypw gniyg £ inpyned Jtiennh
wpnyntbwybwnncencup U hgnpnejniup, npp wwjdwuwynpdwé £ npw
UhpwnnipjnLuutGph fwjb 2ppwiuyny:

Ufuwnwuph bywwnwlyubpp

1. WJwag nwnngh Jwptdwunhlywih nwuwdwundwU wypngtbunwd Yupunpbg
EpunnpbUnwdh fuunhpubpp W Upwug NLddwu UGennubpp:



2. Lywuwnb| EpunptUnwdh fuunhpubph UGennutph YhpwndwU ntph wplunpnigjwl
U nLuncgdwt wpnyncbwyGunnezjwl hGunwagw pwpdpwgdwln:

Uz2luwwnwlph fulinpputpp

UJwa nwpngh dwptdwwnhlwih nLunigdwl ypngtunwd UGpwnt] wjuwhuh
fuunhputn, npnug |nLéndubpp wnwytbp wnpnntbwybun GU nuinunwd Epuinpbdnudh
JdGennutph yhpwndwl htinbwupnd, huswtu bwl qupgwgunwd unynpnnutph
huwntGyunniw Ywpnnnipyntuutpp W hdinngejnculbpp:

U2luwunwuph wupnhwjwuncpynLup

3R-nd Yppwywl hwdwywpgh pwptGhnfuncdutpp Jhinned nLuGU unbnébine uyncu
qunqwgdwl nwqUdwywpnip)ncl, dgntind wwwhnybp hwuwnwwnnil nkn,
Uhgwqguwjhl Yppwywl hwdwywpgned: Ujunntn Ywpunp bW wpnhwywu £
unynpnnutph pwpépwlwng dinwénnnipjwl qupgugdwl intdwbpp wwywhnynn
fuunhputph UGpnpnudp wjwag nuwpngh Jwpbdwunhlyw)h 4 nwuwdjwundwl
wnpngtuncd, U hGinwqujnud Lwywuwntnt bwl undnpnnubiph hdwinnpncuutph,
dinwénnnipjwl wpryntbwdGunneejwl pwpépwgdwl b inunbGuncpjwl wéh
fupwudwlp:

U2luwunwuph UGpnnubpp:

RGnwgnuniniejwl Jbpnnwywl hwdwywngp UGpwnnod £

w) inGuwywu yGpineénie)ncl. /pGdwjh yGpwpbpjwp tnEnGywwnynipjwl hwdwpendd,
hwdGdwwnnud U nwuwywpgnud, wnyw hpwyhdwyh puncpwagnnd U guwhwunned/,
p) yGpwgwpynwd L punhwupwgned. /Lwwwnwyutnh, fuunhputpp W hpwwluwgdwl
huwpwynpnip ntultph hunwytgned, fuunhputph (neédwl twpptpwyutph
hwdwnpnwd/, ) hwywnwpé Yuwwh wwywhnynid. /dwuwywnpdwlywl ghunwithnpébph
U hwpgnudutph wugywgnud, wpnyntuputph guwhwwnned, npnnudubph d2gpunned W
ynuyptwnwgned’:



Ufuwnwuph swujwipp b unnigywépp:

U2fuwwnwupp pwnyugwé £ pnjuunwynceiniupg, UGpwénie)nlupg, Gpync
ginfuliiphg, Ggpwlwgnie)niuhg, gnwlywuntejwl guwuyhg:

qLNrhu 1
$SnLuyghwjh Epunptdncdutph nbEpp Jwptdwwmhluwjh wjuwqg
nuypnguwwl b pnchujuw nwupupwgnLd
§1. $nLulghwjh Epunnptdned

Yhgnip f(x) $nLulghwl npnqwé £ npuk X tnhpnuypnid:

Uwhdwuncd 1.

w) JGup Juublup, np Ytwnnwd y = f(x) $nLuyghwl ntuh Jhuhdnud (Yuid xl-D‘
$nLuyghwjh Uhuphdniwdp yGwn £), Grb gnynie)ntl nLup wyn YGunh wjuwhup (x5, x,
+0) 2ngwiwjp nnintin intnh nLup f(x)= f(x) Vxe(x -6,x +9)

wUuhwywuwpnrp)ncup:
p) Jwutlup np YGnnwd injwp $ncuyghwl ntup dwpuhdnud (Yuid xz-n‘ $nLuyghwjh

dwpuhdnwdh Yytwn ), GrE wyn YGinh npuk (x, -5, x,+d) 2newyw)pnid ntnh nLuh f(x)<
f(x,) Vxe(x,-5,x,+d) wUhwywuwpnre)ncup: $ncuyghwih Jhupdnwdh L
dwpuhdnwdh yGwntnpp Yngdned Gu $nculyghwjh Epuinptuncdh yGwntn:

AY
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“Yhgnip inpywé £y = f(x) $nLuyghwl, npp npn2dwé £ (a,b) Uhgwwjpnid: Ginutup
wjn $nLuyghwjh Epunptdndh pninp Yewntnp: Un luunph incédwl dbe hhduwpwp
ntp £ fuwnwint $nctuyghwjh wéwugjwip: Gupwnntup (a,b) Uhgwlwjpned f(x)

$nibighwli nLlip £(x) wowligyu: BRG x  Ytwnnwd $nitijghwl niuh Epunnptunt,

www wjn ytwnh npuk x (—)6, X 0+6) 2ngwlyw)pnud $nculyghwih punnilwé wndtpubph

Jtg f( -U Y huh JGdwagnuup Ywd thnppwagnuup: Swdwéawju $Epdwjh ptnptdh’
(nhgntp f(x) $nLulighwt npnwé £ Uh X vhgwywjpnid b wjn dhgwlw)eh Utppht ¢
yGwnwd punncuncd £ JGSwagnuyu (thnppwagnuyl) winpdtp: Gpt wjn yGunnwd gnjniejncu
nLup f'(c) yGpgwynn wéwugjwy, wwyw wuhpwdtunwpwn f(c)=0 ), wyn YGwnnd
$nLuyghwjh wéwugjwip hwywuwp E gnnjh’

f( xO):O: (1)

Wuwhuny Jbup unnwgwup Epuinptdncdh wuhpwdtian ywjdwup: Epunptuncd
wtwpe £ npnut Jhwjb wju YGwnGpned, npintn wéwugjwip hwywuwn £ gpnyh:
Wuwhuh YGwntpp juwudwutup Ynhnphyuwywl yenbp™ $ncuyghwyh Epunnpbdncdh
ytwEpp Ynhinpywywu Yewnbp Gu: Uwlwjl wtwnp sE Ywpéty, pE JnLpwpwlsjnip
Unhinhyuwywu Yewn wuwwwndw Epunptdnwdh Yt £, wjuhupl (1) wuhpwdtn
wuwjdwup pwdwpwn wywjdwl sk:

§2. EpunptUncdh gnjnLpjwl wbuhpwdt2n yuwjydwup

(etinpGU: Gpb y = f(x) $nLlyghwl wéwlgtih £ x =x - kunnid, www wéwlgjwip wyn
yGwnnd hwywuwn £ 0-h: (f’(xo):O)

Uwwgniyg: Npnzwyhnupjwl hwdwp EupwnntUg, npy = f(x) $ntulghwt x, YGwnud
nLuh Jwpuhdnwd: Uyn nGwpned 2wwn thnpp Ax- h hwdwp ncutup



f(xo + Ax) < f(xp), wyuhiptt f(xo + Ax) — f(x0) <0,

Uyuw wyn nbupnd
f(xo+ Ax)—f (xg)

e >0,tkpp Ax<0 (2)

f(xo+ Ax)—=f (xg)
Ax

Uju  wihwjwuwpmpnibbipnud wbgubing  wwhdwbh, Gpp Ax -0 L ulwwnp

<0,tpp Ax>0 (3)

mubkbwny, np f'(x,) wswhgup gnympjmb muh uvnwinu kp

: f(xo+ AX)—f (Xo) _ 7

lun_AX_,OW# (c)>0 (4)
X fi Ax)-f ’

limy, o =20 = ()< 0 (5)

(1)-hg htwnuncd E, np f “(c)-U Ywd npwywl £, Yuwd hwydwuwnp 0-h, huy (2)-hg hGununcd
E np, f"(c)-U gh Ywpnn LhuG npwywl, hGunbwpwn f (c)=0: Lpywé pGnptdp yunnwd £
wju, np Jwpuhdnwdh b Jhuphdnwdh yGwnGpp Yuwpnn G ginudbp Jhwyu wpgnudtGluunh
wjlu wndtputph Jtg, nnuintn wéwugjwip hwywuwn £ 0-h:

Wu pbGnptUp wuhpwdtawn, pwjg ng pwydwpwn wwjdwU E: Lwwnbup, nnp f'( X ) =0

wwjdwup pwywpwp sE Epunptdnudh gnjnipjwl hwdwn:

qLNFhu 2

VUwptdwwnhluwjih wjwq nuypngujul b pnchujwl nwupupwgnid
Epunnptdncdh juunhputph nLuncgdwlu dEpnnhluwjh hwupgbp

§1. EpYpwwthwywl fuunhpubp



rlounhp’ 1. NLnnwuyjnct Gnwuyjwup Uepgsywé E nunnuillyjnicl, nph Gpyne
gwawprlubpp guinuynd BU UGppuwaéhah Yypw, huy Jjnwu Gpyni gugwrLubpp Eebph
dpw: Gl nunnuuyjwl Jwytptuh Jtéwagneyu wpdtpp, Gt Gnwlyjwl
ubppuwaéhgp 10 E, huy Eebphg UGyp® 6ud :

Lowdnud’ Lwifu qdklp qdwghpp
A Spus

AABC,

E,Fe BA

N Ne CA

H Me CB
AB=10

SMNEF max — ?

(4. 1)
x lpwbuljip NE

y lpwbmljkup NM
Eowlblynb ANE-U tfwh b Eowllymb ACB-h' AANE ~ AACB
wju idwimpniuthg unwbnud Bup

AE
8
x8 4

AE= — = X%
6 3

X
6

Eowlblyni MFB-i wl k towblmb ACB-hi’ A MFB ~ A ACB

wju lwbnpnithg uwnwimd Gup



y=EF=10-2x-2x=10-2x
Swner =x Y =x(10 - 2x) = 10x - 22
Uju uinhptt jupnn Gup mdky Epkp tnubulng
o Unwghl byubwy
Typnguljwb  nuupbpugmd  ubnph  mdnudp . wwjhu o hlnbjug
Enubwlyny:
Bupunpbip wpjwsd k ax? + bx + ¢ knwlnudp
S=ax?+bx+c
b Jplnud wpntb hul togwsd k np
Sy = 10x - =x?
wjuntinhg unwbmd Glp
- %xa +10x quikip hwudwb Yknkpp x-tph wrwbgph htwn wn hul
yuwwndwnny dkp $niulghwb hwjwuwpkgukup 0-h:
f(x)= -gxz +10x
-Zx2+10x =0
x(-Zx+10 )=0
hwndwb Jhnbpb Eb x-Eph wpwbgph htwn
x; =0

120
=_=4
X3 25 ,8

Smax = "i—z'xz + ].OX =12

Uphunphjulub wpdtputpp uvnwgynul Eu

b
0= "5

2a
b*-4ac
4a

Yo =
wju YEwnbpnud vnwbinud Eup Yphunhjulwt wpdtpubpp, Ukp nhuwplyng
ophtwlh hwwp

25
a=-—

12

b=10
c=0



hbunlnwd 10 60 12
wnbinu txO:--E_zs—s
6
100
Yo=-—35=12
3
Ymax =12

Epypapy Enwbwli

Epunpbunuwh pujwpupnipjub wrwehtt junt

SMNEF = -%xz + 10x

npnokip wju  pmbiljghuyh Udbkdwgnyt wpdbpp wyn bywwwlny] qubkup
Pmiuljghwh wdwugup b hwjwuwpkgukup 0-h

f'(x)=-§x+1o

25
-?x+10=0
= E=2,4
25 5
£'(x)>0 x <=z
f'(x)<0 x >§

max - h pujupupmpjub wrwehtt juunth pmulghwi

X = % JEnnud §mbuktw dwpuhdmd hbnbwybu

Smax = - = x? + 10x =12

Lwbh np dUkp x?-m gnpdwlhgp pugwuwlwi t hbkwbwpup dbp
wwpwpnpuih &nipkpt nqpjus b phyh ubkpph hbnbwpwp y, Yhnnmd
Ypunnitth dwpuhunudh wpdbp y, = 12

A

12
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N(24;12)
Yo (2:4512)
Xy (24;0)

e Gppnpny Equbul
Cuwnn  Epunpbunuwlh  pujwpupnipjub Gppopny wuwpdwih  $nibghwtt muh
tpypnpy Jupgh wdwhguy xo = 2,4 Y hwpykng  Ephpnpy Gupgh
wbwlguyp wyy Yhnnd junwbubp

f'(x)=-2§x+ 10
£ (X):= ? <0 hbkwbwybu pun tpunpbunwh pujwpupmput Epypnpn

wupwih wyy YEwnp Yihuh dwpuhunudh Y

Il!hqlxp‘ 2. R ownwyhn mbkgnn qunht tbpgdk] qub wjbwbu, np wjt mbkbw
ukdwgnyb dwjwy:

Lmdmd  Opnbkjh  qubp  hjpdph  sunwpnt  m pwpdpmpymibp
hulwywwnwufwbwpup towbwlkip h b r, jupny bp gpby, np V=nr?h, npunty
V-t quuth dwywyl k:

e

“ ’

(@f.2)
AAOB-hg =VRZ=12
h-h wpdtpp nknunpbiup quh dwijwh wpnwhwpnmpjui ke junwbwbp
V=2mr?VRZ =%
Ju V?=4n’r*(R? - 1r?)
towbwlbp r2 = x, Ymbkiwubp
V%= 4n?x?(R* - x)

10



Pwbh np 47%-ht hwunwnmb dkdmpmb b wyw qubh dwjwp Ymbbbw
Ubdwgnyt wpdtp, tpp x%(R? —x) wpnugpuil mbkbw didwgnyb wpdbp: x U
R?—x Ubdmpmbubph gnuiwpp hwunwwnmb  E hbnbwpwp  x3(R?-x)
wpnunpuih jnibkbw Ukdwgnyb wpdtp, kpp

r=Vx=R \E

quih pupdpnipjnitip Yjhuh

h=2VR? = 12=2 ,Rz 2R

h=2R>
3

2R? 1 4
V,;h,y=1rr2h=7tT . 2R\/;=3—\EIIR32

Minhp' 3. bPuswhuh” wpdbplibp Yupny b plngmbk; ngpublmb Epwblwb
ukpplwdhghtt hobigpwd pwpdpmpjut b wyn Geowblubp Lkpgdws opowbwgsh

ownwynh hwpwpkpmpniup:
Lodnud’ Plswhbu ghunklp moquilymb kowbljub dwykpbup hwpynd ba hbnbyug

putiwdlng S=%ch (1)
Mupublnt  Gowblut  dwhbpbup Jupih k
hwoyt) twb ab kgkpny b ¢ ukpphwdhgny b r
ounwnn

=3@+bear ()

a ; c (1) & (2) pmbwdlbtphg vinwinud Eup, np
H %ch:%(a+b+c)r
wjunkinhg g =a+:+c = 1+a:b ®3)
b Utnud £ quwhunnty % hwpwpbpnipymbp,
(. 3) wjuhliphi a b b kebph hwpwpkpnipyniip

ukpplwdhghi:

11



Cun Enwiljjwl withwjwuwpnipju a+b>c¢

a+b
c

wjuhbpl’ >1

htwnbwpwp g >i2
Uwywgmgtup, np g hwpwpbpnipniip gubjugwsd swihny dnnkinwd k 2-h: By 2-p
hwinhuwind b wyn hwpwpbpnipjut &2gphn unnphtt tqp:

Cunn Mnipwgnpuup phnpbup’

c=VaZ + b

Stnunpbiny (3)-h Uk unnwimu Eup g =1+

a+b
Vvaz+b2

a+b

QGlwhwinklp T hwpupbpmpmip: Zwdwphsp b hwpnwpupp pudwikip a-h

a
a+b 1+y

Vazibz

A%

1+
%—Ehzulilull]hhp x-ny’ E = x >0; xe(0;+w)

Epp x- oo, wyn phypnud b-u dquunud E wbybpenipjul, hull a-t dquunud E 0-p,
husp htwpwynp sk

Epp x— 0, wynp nhypnud hwljwrwli E husp tnybuwybu httwpuynp sk:

Quunwbwbp htnbju] $niulghwui

1+x

f(x) = ﬁl
Epp x=0, fix)» 1

£(x) =J%> 1,

wjunknhg kb hbwbmd £ np
21+ f(x) >2

Ujdd thunpkup f(x) $niulghuyh dbkdwgnyh wpdbpp:

Uswlgkup wjju) $niujghute

2 2x
Vi+x (1+1)W Lol

’ -(1+x) 1-x
f X) = 2 =
(x) 1+x2 VitaZ 1+x)  J1+a2

Epunpbidnudh hwdwp  <<uuludbkjh>>  Yhnkpp quubint  hwdwp  unwgud
wpnwhwypnnipniip hwjuwuwpugubiup 0-h:
f'(x) =0

12



x-1=0

x=1

o« e (4. 4)

Lwlh np wdwigup 1 Yhnny whghbjhu owbp thnjund £ <<4>>-hg <<->>-h,
npbdt 1-p dwpuhunudh Jhn £ xp0,=1
fmax(l) = %=%=\/§

=1+fx)<1+V2

S|

Ujuyhuny hwpwpbpmpymip jupny b pigmib; hbnybw) wpdbpltpp
2<2 <1+V2

Nuunwupuwbp 2< g <1++2

13
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unpnyyreh wpnynLbwybunniejwl npnnudp: EpunptUncdh fulinhputph (nuéncdp
undnpnnubpht bu UGy wugwd hbwpwdnpnie)ncl £ nwhu hwdnqdGine, np wjn
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